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BM-WRP.054.116.2025

Warszawa, dnia 27 lutego 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu 

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13514 Pana Posła Pawła Jabłońskiego 

w sprawie cięć w wydatkach na sport, uprzejmie informuję, że spadek 

planowanych wydatków na sport w przyszłorocznym budżecie wynika 

w głównej mierze z zakończenia realizacji programu budowy przyszkolnych 

hal sportowych „Olimpia”. Program ten generował w ostatnich latach 

wysokie nakłady inwestycyjne, co miało istotny wpływ na poziom 

wydatków w części budżetowej dotyczącej sportu i kultury fizycznej.

W ramach programu „Olimpia” Ministerstwo Sportu i Turystyki przyznało 

dofinansowanie łącznie w następujących kwotach:

 w 2023 r. – 1 174 051 717,00 zł,

 w 2024 r. – 261 567 546,00 zł,

 w 2025 r. – 184 632 900,00 zł.

Wskazane kwoty wynikają z protokołów oceny formalno-merytorycznej 

Zespołu do spraw opiniowania wniosków o dofinansowanie zadań 

inwestycyjnych. Jednocześnie liczba zawartych umów oraz ich status 

przedstawia się następująco:

 w 2023 r. podpisano 381 umów, z czego 152 zostały rozwiązane, 

69 rozliczone, a 160 pozostaje czynnych;

 w 2024 r. podpisano 111 umów, z czego 28 zostało rozwiązanych, 

8 rozliczonych, a 75 pozostaje czynnych;
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 w 2025 r. podpisano 33 umowy, z czego 6 zostało rozwiązanych, 

a 27 pozostaje czynnych.

Mniejsza liczba umów zawartych w 2025 r. wynikała m.in. z konieczności 

wykorzystania przyznanych środków do końca roku budżetowego, bez 

możliwości ich przesunięcia na lata kolejne. 

W związku z powyższym, a także licznymi zapytaniami ze strony 

wnioskodawców, Ministerstwo Sportu i Turystyki podjęło decyzję 

o uruchomieniu naboru na dodatkowe dofinansowanie dla zadań 

inwestycyjnych realizowanych w ramach wcześniej zawartych umów.

Odnosząc się do pytania o działania podejmowane w celu zwiększenia 

środków na sport i kulturę fizyczną, informuję, że w związku z otrzymaniem 

na 2026 rok niewystarczającego limitu środków na realizację wszystkich 

kluczowych zadań w obszarze kultury fizycznej i turystyki, Minister Sportu 

i Turystyki wystąpił do Ministra Finansów z wnioskiem o przyznanie 

dodatkowych środków, pozwalających na utrzymanie budżetu 

Ministerstwa na 2026 rok na poziomie porównywalnym do lat ubiegłych.

Niezależnie od powyższego plan programów infrastrukturalnych na rok 

2026 prezentuje się następująco:

 Szatnia na medal

Celem programu „Szatnia na medal” jest poprawa jakości i funkcjonalności 

zapleczy szatniowo-sanitarnych przy obiektach sportowych, tak aby lepiej 

odpowiadały potrzebom lokalnych społeczności. Wariant remontowy 

umożliwia modernizację istniejących pomieszczeń, podnosząc ich standard 

techniczny, użytkowy i higieniczny. Wariant inwestycyjny pozwala na 

budowę nowych zapleczy tam, gdzie dziś ich brakuje lub gdzie istniejące 

obiekty wymagają całkowitej wymiany.



tel.: 222 663 264 ul. Senatorska 14
kontakt@msit.gov.pl 00-082 Warszawa
www.gov.pl/sport

Wariant 1 – remontowy polega na kompleksowym unowocześnieniu 

istniejącego zaplecza szatniowo-sanitarnego poprzez realizację prac 

budowlanych i instalacyjnych obejmujących pomieszczenia szatniowe, 

sanitarne, magazynowe, trenerskie oraz komunikacyjne, wraz 

z dostosowaniem obiektu do aktualnych standardów technicznych, 

bezpieczeństwa, higieniczno-sanitarnych i dostępności, a także – 

w ograniczonym zakresie – stworzeniem zaplecza do odnowy biologicznej 

bez finansowania jego wyposażenia.

Wariant 2 – inwestycyjny zakłada budowę od podstaw nowego zaplecza 

szatniowo-sanitarnego w lokalizacjach, w których dziś ono nie istnieje lub 

jego stan wymaga całkowitej rozbiórki, przy czym nowy obiekt musi 

obligatoryjnie zawierać funkcjonalne pomieszczenia szatniowe i sanitarne, 

zapewniając pełne i nowoczesne zaplecze niezbędne do obsługi przyległego 

obiektu sportowego.

Budżet programu: 50 mln zł

Nabór wniosków:

 Wariant 1 - styczeń – luty 2026 r.

 Wariant 2 - styczeń – kwiecień 2026 r.

Dofinansowanie: do 50% wydatków kwalifikowanych

 Wariant 1 - nie mniej niż 100 tys. dofinansowania i nie więcej niż 

500 tys. zł.

 Wariant 2 - nie więcej niż 1 mln zł dofinansowania.

 Program rozwoju infrastruktury sportowej w województwach

Celem programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach jest 

zwiększenie dostępności nowoczesnych, ogólnodostępnych obiektów 

sportowych poprzez współfinansowanie zadań inwestycyjnych 

wskazywanych przez samorządy województw, które najlepiej znają 

potrzeby swoich regionów. Program umożliwia realizację zarówno 
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strategicznych inwestycji o kluczowym znaczeniu lokalnym, jak i mniejszych 

projektów powszechnego użytku, wzmacniając równomierny rozwój 

infrastruktury sportowej w całej Polsce.

Budżet programu: 200 mln zł ze środków FRKF i 200 mln zł z budżetów 

województw.

Dofinansowanie do 60% wydatków kwalifikowanych.

Nabór wniosków: styczeń – marzec 2026 r.

Wyboru wniosków do dofinansowania dokonują samorządy województw.

 Program budowy kompleksów sportowych Orlik

Celem programu jest dofinansowanie budowy nowych kompleksów 

sportowych Orlik, składających się z:

 boiska piłkarskiego o wym. min. 30 m x 62 m o nawierzchni z trawy 

syntetycznej,

 boiska wielofunkcyjnego o wym. min. 19 m x 32 m o nawierzchni 

poliuretanowej,

 zaplecza sanitarno-szatniowego,

 oświetlenia kompleksu, ogrodzenia kompleksu, stojaków rowerowych,

 fakultatywnych obiektów sportowych (np. skate park, pump track, 

bieżnia okrężna, bieżnia prosta, kort tenisowy, sprawnościowy plac 

zabaw, nowe boisko itp.).

Budżet programu: 100 mln zł

Dofinansowanie: co do zasady do 50% wydatków kwalifikowanych, do 

60% wydatków kwalifikowanych w przypadku budowy Orlika na terenie 

gminy gdzie nie ma takiego obiektu.

Priorytetowo mają być traktowane wnioski z terenu gmin, które nie 

posiadają Orlika.

Nabór wniosków: I kwartał 2026 r.
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 Program modernizacji kompleksów sportowych „Moje Boisko - 

Orlik 2012”

Celem programu jest dofinansowanie (do 50% wydatków kwalifikowanych 

zadania) modernizacji obiektów, które wybudowane zostały w latach 2008-

2012 w ramach rządowego programu „Moje Boisko – Orlik 2012”. Możliwe 

jest uzyskanie dofinansowania na:

 naprawę/wymianę nawierzchni boisk sportowych,

 modernizację oświetlenia,

 modernizację ogrodzenia wraz z piłkochwytami,

 modernizację istniejącego zaplecza sanitarno-szatniowego,

 rozbudowę kompleksu o elementy/rozwiązania techniczne chroniące 

przed hałasem i zanieczyszczeniem światłem,

 fakultatywne uzupełnienie kompleksu o nowe obiekty sportowe 

(np. skate park, pump track, bieżnia okrężna, prosta lub inny element 

infrastruktury lekkoatletycznej, sprawnościowy plac zabaw, dodatkowe 

boisko, kort tenisowy itp.).

Budżet programu: 150 mln zł.

Nabór wniosków: luty – marzec 2026 r.

 Program budowy pełnowymiarowych sal gimnastycznych i hal 

sportowych

Celem programu jest rozwój bazy obiektów kubaturowych, 

umożliwiających całoroczne podejmowanie aktywności fizycznej. 

W ramach programu możliwe będzie uzyskanie dofinansowania na 

budowę:

 pełnowymiarowej sali gimnastycznej o wym. min. 12 m x 24 m – 

do 3 mln zł,

 hali sportowej o wym. min. 18 m x 36 m – do 8 mln zł,

 hali sportowej o wym. pola do gry 20 x 40 m – do 10 mln zł.
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Kluczowym aspektem jest chęć priorytetyzowania wniosków, które 

przewidują realizację miejsc schronienia na poziomie poniżej sali 

gimnastycznej lub hali sportowej.

Budżet programu: 150 mln zł.

Dofinansowanie: do 50% wydatków kwalifikowanych.

Nabór wniosków: III kwartał 2026 r.

 Program budowy i remontów krytych pływalni

Celem programu jest budowa nowych obiektów oraz przywrócenie pełnej 

funkcjonalności starszym obiektów. W ramach programu możliwe będzie 

uzyskanie dofinansowania na:

 budowę pełnowymiarowej krytej pływalni o dł. niecki 25 m – do 15 

mln zł,

 budowę niepełnowymiarowej krytej pływalni o dł. niecki min. 16 m – 

do 10 mln zł,

 remont/modernizację ww. obiektów – do 5 mln zł.

Budżet programu: 100 mln zł.

Dofinansowanie: do 50% wydatków kwalifikowanych.

Nabór wniosków: III kwartał 2026 r.

 Program inwestycji o szczególnym znaczeniu dla sportu

Celem programu jest rozwój bazy obiektów sportowych, służących 

polskiemu sportowi wyczynowemu, zapewniających odpowiednie warunki 

dla szkolenia i treningu sportowców, przygotowania kadry narodowej oraz 

organizacji zawodów. Inwestycje dotyczą budowy, przebudowy lub 

remontów obiektów specjalistycznych, spełniających standardy 

międzynarodowe, mogących stać się areną ważnych zawodów i imprez 

sportowych rangi ogólnopolskiej, europejskiej, czy światowej. Program 

obejmuje w szczególności inwestycje w miejscach, gdzie prowadzone będą 
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szkolenia centralne, w tym inwestycje Centralnego Ośrodka Sportu czy 

inwestycje w dużych aglomeracjach miejskich, umożliwiające zawodnikom 

równoległe prowadzenie szkolenia sportowego i edukacji lub pracy. 

Dodatkowo, w ramach programu przewiduje się wsparcie kluczowych 

inwestycji dla rozwoju sportu akademickiego oraz zadań inwestycyjnych 

szkół mistrzostwa sportowego.

Budżet programu: 250 mln zł.

Dofinansowanie: co do zasady od 50% wydatków kwalifikowanych.

Nabór wniosków: marzec – październik 2026 r.

 Program budowy pełnowymiarowych boisk piłkarskich „Orły”

Celem programu jest dofinansowanie budowy nowych, pełnowymiarowych 

boisk piłkarskich o wym. co najmniej 45 m x 90 m. Program ma na celu 

poprawę dostępności do nowoczesnej i profesjonalnej infrastruktury 

treningowej, szczególnie w regionach, gdzie obserwowany jest deficyt tego 

typu obiektów.

Budżet programu: 150 mln zł.

Dofinansowanie: do 50% wydatków kwalifikowanych.

Nabór wniosków: IV kwartał 2026 r.

 Program budowy lodowisk

Celem programu jest zarówno poprawa możliwości uprawiania sportów 

łyżwiarskich w Polsce, jak również promocja ich jako aktywności dostępnej 

dla wszystkich. Budowa lodowisk ma na celu stworzenie atrakcyjnych 

warunków do uprawiania aktywności fizycznej w sezonie zimowym 

szerokiemu gronu odbiorców, niezależnie od wieku, płci czy umiejętności 

łyżwiarskich. Osiągnięciu tego celu ma służyć zarówno budowa nowych 

zadaszonych lodowisk jak i opcja modernizacji istniejących obiektów.

Budżet programu: 50 mln zł.
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Dofinansowanie: do 50% wydatków kwalifikowanych.

Nabór wniosków: III-IV kwartał 2026 r.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - DSP
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